



慈善组织与爱心人士上门走访慰问

携手资助 共助学子圆梦



志愿者走访慰问 帮学子申请助学

“接下来我们服务中
心和李先生会一起资助她到
大学毕业!”昨日,记者从福建省智
善航公益服务中心的工作人员周女士
处了解到,18日,服务中心人员走访了
本报报道的南安霞美镇仙河村高考生
张津茹家后,决定将津茹同学纳入他们的
资助名单中,按月进行资助。此外,当天一同
走访的志愿者李先生也表示,愿意捐助
女孩大学期间的学费。

□融媒体记者 杨泳红 文/图

“我们一直在做助学公益,觉得这个
女孩符合我们的资助条件。”周女士介
绍,福建省智善航公益服务中心成立于
2016年,是经福建省民政厅批准成立的
慈善组织,法定代表人为来自南安的蔡
飞昌,注册地位于泉州市丰泽区城东
浔美工业区。他们中心主要开展社会救
助、志愿服务、慈善项目合作及文化交流
等活动,并于2022年被评为4A级慈善组
织。不久前,他们通过本报报道了解到,
张津茹的父亲早逝,母亲改嫁,她与
爷爷奶奶及叔叔一起生活且一家人条
件困难(详见本报7月14日第四版),便
有意进行走访慰问。

18日上午,周女士与中心的志愿者
李先生一起来到张津茹家。他们与津茹的
爷爷、奶奶进行沟通,进一步了解他们的
家庭情况,称赞津茹自强懂事,鼓励她在
未来的学习生活中继续努力,并送上了慰
问物资。

当天,周女士还指导张津茹填写了相
关家庭信息进行助学申请,并表示待会上
通过就可将她纳入到资助名单中,按月进
行资助。

“很好的孩子,希望她未来生活越来
越好。”一同前往的李先生还带上了自己读
一年级的女儿去慰问,希望女儿能学习学
子自强不息的品质,并送上了一笔慰问金。

助学申请获得通过

昨日,好消息传来。据周女士介
绍,服务中心的理事会通过了张津茹的
助学申请,将把她纳入到资助的名
单中,每月资助500元直到大学毕
业。

与此同时,还传来另一个好消息。
李先生在与服务中心的工人
员探讨后,决定自己捐助女孩大学
学费。此次,他希望通过自己和服务中心
的资助,让津茹能全心投入未来的
学习中。

“我也经历过苦的时候,现在有

爱心人士再捐学费

能力了,希望能帮到他人。”李先生来
自惠安,现在经商。他告诉记者,自己
也是从困难家庭中努力学习一路走
出来的,深知努力学习是改变命运的
一个重要机会。后来条件改善了,他
热心助学公益,希望帮助困难学子圆求
学梦,此前还捐助过两名大学生的学
费。此次,他希望通过自己和服务中心
的资助,让津茹能全心投入未来的
学习中。

将善意化作动力

“你们的善意与帮助像一束温
暖的光,照亮了我的求学路。”昨日,张
津茹向记者发来了感谢消息。她说,
对于自己获得资助,一家人很激动也
很感激,因为本报、服务中心和李先生的
帮助,让她圆了大学梦,也让她感
受到了真挚的关怀。

传递温暖与关爱

“我会将这份善意化作前行的动
力,同时也将它传递下去。”张津茹
说,将来自己有能力了也要帮助更多
同自己一样的孩子,让他们也拥
有改变命运的机会,知道这个世界
上总有不期而遇的温暖,也让爱与
希望生生不息。

征集令

为帮助优秀困难学子顺利踏入
大学校园,让优秀学子不会因为经
济困难而与大学擦肩而过,由泉州市
慈善总会与泉州晚报社联合主办的
“共同托起他们的理想”助学活动
再次扬帆起航。

如您需要获得帮助或想捐资助
学,请致电泉州晚报社24小时热线
96339。

如您想资助困难学子,也可
以联系泉州市慈善总会,电话:
0595-22500683/22500650。



未戴安全头盔、骑行看手机、逆向行驶……

专项整治行动持续 请文明骑行



新闻链接

遵守交规 文明出行

文明骑行,你我皆是主角。泉州交
警部门希望,每一位电动自行车驾乘
人员都能遵守交规、文明出行,在骑行
或者乘坐电动自行车时一定要做到以下
几点:

1. 走非机动车道。非机动车要遵
守各行其道、右侧通行以及安全通行原
则,出行时要走非机动车道,不能在机
动车道上逗留。

2. 按照信号标识、标线通行。非机
动车在有交通信号灯的交叉路口要按
照信号灯的指示通行;在没有信号灯的
路口,要注意观察,确保安全后再通
行。

同时,根据道路条件和通行需要,道
路划分为机动车道、非机动车道和人行
道,机动车、非机动车、行人实行分道通
行;在没有非机动车道的道路上,应当
靠车行道的右侧行驶。

3. 佩戴安全头盔。头部是人体最脆

弱也是最容易受到致命伤害的部位,电
动自行车骑行人员未佩戴安全头盔一
旦发生事故,头部与坚硬的路面或电线
杆、行道树碰撞,无异于以卵击石,所
以骑行时一定要戴好安全头盔。

4. 切勿违法载人。电动自行车俗称
“肉包铁”,一旦发生交通事故,极易造
成人员伤亡。电动自行车违法载人,加
剧了车辆不稳定性,在遇到危险或紧急
状况时,驾驶人难以控制车辆平衡,极
易发生事故。

5. 夜间出行,被看见才安全。夜
间驾驶电动自行车时开启照明灯,不只是
为了照明,更是为了“被看见”。开启照
明灯既能在夜间或视线不佳的环境
下照亮前方路况,便于观察行驶环境,又
能显著提升自身的辨识度,从而对周边
车辆、行人形成有效警示。

6. 安全骑行,控车速、不分心。车辆
在非机动车道内行驶时,要控制车速。
车速过快会降低反应时间和操控能力,
一旦车速过快,难以应对道路上出现的
各种突发情况更易引发事故,加重事故
后果。部分骑乘人员一手把车一手打电
话或玩手机,当突发情况来临时,就可
能出现因不能及时做出有效的规避措
施,从而导致意外的发生。

7. 珍爱生命,不非法改装。非法改
装车辆涉及电路改变,容易留下火灾隐
患,造成车辆自燃。擅自改变车辆的底
盘结构、轮胎、悬架、刹车系统,将会影响
车辆的制动、平衡,容易引发交通事故。

8. 远离大车,不抢行、不并行。大货
车不仅体积庞大、载物量重,还存在“视
野盲点+内轮差”的致命盲区,特别是
大货车右转弯时,极易发生交通事故。
因此,骑行时应与大型车辆保持足够的
安全距离,不与大车并行,更不能抢行。

泉州至马尼拉 再添新航班

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员黄晓静)昨日,记者从泉州晋江国际机场获悉,18日,菲律宾皇家航空首次开通泉州—马尼拉航班。至此,泉州—马尼拉航线共有3家航司运营,高峰期可达每日3班,成为目前福建省与菲律宾之间航班密度最高的航线,为两地互联互通架起更加便捷的空中通道。

当日,RW239泉州—马尼拉航班首
即满舱。该航班共搭载152名旅客,并同步
运送3.68吨货物邮件行李,为“晋品出海”及
两地往来按下“加速键”。

据悉,菲律宾是泉州籍华侨华人的重要
聚居地,人数超过百万。在当地华人社区
中,闽南语广泛流通,成为连接乡情的
重要纽带。泉州与马尼拉,一为“海丝故里”,
一称“南洋侨都”,两地因悠久的海上
贸易历史、移民迁徙、闽南文化传承,以
及紧密的经贸合作结下深厚情谊。该航线
航班的加密,将进一步加深两地人文交流
与经贸合作。

台风“韦帕”登陆 部分列车停运

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员陈柯添)据中央气象台消息,第6号台风“韦
帕”于20日下午在广东登陆。为确保铁路运
输安全,中国铁路南昌局集团有限公司漳州
车务段于7月20日18时启动管内部分区段防
洪防台风应急预案,并科学调整运输方
案,7月20日至7月21日管内杭深线惠安至
诏安等车站和甬广线泉州南、泉州东站部
分旅客列车停运,具体车次详见各车站内
对外公告。

已购买停运列车车票的旅客,可于车
票乘车日期30日内(含当日)办理退票手
续,通过12306网站、12306手机APP购买的
铁路电子客票,如未开具报销凭证或使
用非现金方式支付的,可通过12306网站
或手机APP直接办理退票,或持购票时所
使用乘车人的有效身份证件原件到车站窗
口办理退票;如旅客使用现金方式购买或
已开具报销凭证的,自网上办理退票成功
之日起180天(含当日),凭乘车人身份证
件到铁路车站指定窗口办理退款手续;停
运列车停运信息公布前购买的联程车票,
可在联程车票开车前一并办理退票,均不
收取退票费。

台风影响期间,南铁将根据风速雨情动
态调整列车运行方案,采取限速、停运、迂
回、折返、加开、恢复开行等措施,确保铁路运
输和旅客出行安全。铁路部门提示,旅客
朋友可关注12306铁路客服平台,或车站大
屏幕、广播、公告等发布的信息,及时了解列
车开行情况,合理安排行程。

八旬老人失联 救援队迅速寻回



本报讯 (融媒体记者张雯 通讯员詹惠
阳文/图)7月19日,受台风“韦帕”影响,泉
港区风雨交加。当天中午,南埔镇一名88岁
老人外出种地后失联。下午5时许,当救援
人员找到老人时,发现他正蜷缩在一
处水沟中,好在人并无大碍。

记者从泉港区星空应急救援中心了解
到,19日下午4时,救援中心接到南埔镇一
群众的求助电话,称其88岁患有阿尔茨海
默症的父亲于中午进入仙境村林场种地,
眼看风越来越大,父亲却迟迟未归,家人多方
寻找无果后,才请求协助搜索。

了解到家属尚未报警后,救援中心
第一时间指导他们向南埔派出所报警求
助,同时迅速调度队员集结。彼时风力正
持续增强,给搜救工作带来严峻挑战。
为了与台风“抢人”,救援中心迅速联合中
志协泉港救援队组成联合搜救队,赶赴
老人失联地。

“我们找遍了附近密林,实在没
有任何线索。”救援队伍抵达现场后,十几
名家属焦急地围过来。带队队长王小强迅
速做出搜救部署,同时耐心劝导年迈家属
回家等待,以避免再发生不必要的意外。
随后,救援队与家属分工协作,对林区展
开了地毯式密集搜索工作。

“找到了!”下午5时许,一声令人振奋
的声音传来,所有队员迅速向声音响起的地
方靠拢,发现失联老人被困在林场附近的一
处水沟里。当时老人已体力不支,无法自行
脱困。众人合力将老人背出水沟,经初步检
查,老人生命体征平稳。在短暂休息后,救援
人员将老人安全移交给家属。